

Så er der autografer...



Medinas mange fans blev ikke skuffede efter hendes helt forrygende åbning af Samsø Festival. For selvfølgelig var det tid til at skrive autografer – se det er stjerneformat.



Det var dog den stiveste!

Har du mistet gebisset, parykken eller hukommelsen?

Så prøv Informationen, hvor glemte og forsvundne ting og sager bliver indleveret. Det er også her, du kan købe ørepropper for en flad femmer (så du undgår tunitis).

Og du kan, hvis du er hurtig, stadig nå at få gratis kondomer.

Dem er der imidlertid rift om (altså ikke i), så hvis efterspørgslen fortsætter, som den startede, så løber festivalen snart tør for de eftertragtede hygiejniske artikler (så ta' en slapper ind imellem!)

Det kan også gå skidt – for en samarit

Michael, der helst vil være anonym, hvilket vi naturligvis respekterer, havde onsdag ydet en fabelagtig indsats som samarit. Efter vagten hentede vennerne ham, og så skulle der festes igennem.

Få timer senere måtte vennerne aflevere ungersvenden igen, da væskebalancen tilsyneladende var bragt i uorden. Efter en lang nats søvn i udrusningen under opsyn af kollegerne, kunne den nu udsovede unge mand forlade samariteltet – ledsaget af sin

Hva' så piger?

Det blev ikke til så mange krammere til Michael Carlsen i går – selv om den lyserøde bandana ellers ikke sådan er til at overse. Så nu bringer vi, nødtvungent, et billede af bandanaen med Michael. Så tøser med hang til fesent lyserødt: Han vil så gerne krammes!

DAGENS TUS



Torsdagens tus bliver præsenteret af den unge flinke fynske Fr. Orloff. Motivet er en drage, der slynger sig over det meste af Fr. Orloffs rygstykker.

Vagtvognen

På nær et par episoder har det været en stille og rolig nat for vagterne. I har opført jer pænt, og de fleste gik pænt i seng, da det begyndte at regne.

Charmaritterne

Så kom festivalen for alvor i gang, og med en dag i strålende sol kom også de ubehagelig klæger frem. 279 var forbi samaritterne, stadig mange med skader på fødderne, men også mange, der var blevet bidt af klæg eller havde fået en tæge. Er du uheldig med de små dyr, så kan samaritterne dulme klæg-bid og tage tægerne med en tang.

Kun én var til udrusning (det kan du læse andetsteds i avisen) i samariteltet, der har fem madrasser og to bærer til rådighed. Et par af dem var i løbet af døgnet optaget af unge, der var utilpasse på grund af varmen. Og tidligt i morges skulle en "Kloge-Åge" lige markere sig ved at stikke en anden gæst en skalle. Heldigvis uden alvorlige konsekvenser.

Og husk: Også hos samaritterne kan du købe ørepropper.

Talentet lyste

Onsdag blev talentkonkurrencen 2010 afviklet i Garagen. Efter mange guitarsoloer og hoftevrid, stod det lysende klart at vinderen af dette års talentkonkurrence blev bandet der kalder sig Joshua Fit the Battle.

Mikkel Ejstrup, Jens Bertelsen, Benjamin Kaasing og Andreas Refsgaard var de glade bagmænd bag kampen - godt gået drenge, vi ses på store scene i 2011 Jens er i øvrigt oldebarn af grundlæggeren af Flinch's Hotel i Tranebjerg.



Sanne

Vores allesammens mor og rock-mama, holdt fællessang og sang for fra scenen. Som altid var der levering til tiden og i en uovertruffen musikalsk kvalitet.

Kurt'erne greb ind

Som vi nævnte i onsdagens avis, er vores lille grønne ø i år befolket med Kurt'ere.

Her ses smukke Kurt med en af kunderne i butikken. Det vides ikke, hvilken for almenheden strafbare gerning denne ukendte beboer fra djævløen har begået, men som det kan anes er også Store Kurt med på billedet, så alt er i trygge hænder.

(I vælger selv hvem der er Store Kurt og hvem der er Smukke Kurt...)



Foto: STL

RYGTERS BUREAU

Rygters kan som det eneste næsten ø-dækkende flyveblad viderebringe relativt sande chokerende fakta i sommervarmen!

På grund af den store succes med Samsø-kartofler oplever indbyggerne på øen, at den bliver mindre år for år.

Det er den megen jord, der hænger på kartoflerne, når de bliver ført fra øen, der er årsagen til den markant mindre ø.

I 2009 og 2010 er der således eksporteret ca. 24 tons kartofler, og man har beregnet, at der også har sneget sig en betragtelig mængde jord med.

Dr. Adarcy Feelgood, vores nye ekspert ud i dit og dat, udtaler lettere solvarm "Det er forfærdeligt" og fortsætter: "Samsø bliver mindre og mindre for hver kartoffel, der bliver eksporteret" Professorens vil nu tage initiativ til at kontakte kartoffelavlerne for at se, om der evt. kan komme pant på kartoflerne.

Derudover har vi erfaret, at Samsøtrafikken opfordrer de mange turister til at børste tæerne rene for sand, inden de betræder færgerne væk fra øen, for på den måde at lade sandet blive tilbage på Samsø.

Og vi iler med mere sandrueligt udenøs stof. Frihedsgudinden i New York er evakueret pga. brand. Om fruhen får hedeslag, melder historien intet om, men hvem kender ikke en kvinde, der bliver besværlig i varmen...

Og Frank. I dag forbigår vi denne store næsten atletisk ombyggede kunstner i tavshed, da vi andetsteds næsten afslører slibrige fotodokumenterede detaljer om den forvanskede mands dunkle fortid. Vi behager.

Og vi iler med en advarsel - det forlyder, at der i weekenden er konstateret jazz-udslip i Tranebjerg. Flere skæggede personer, en enkelt iført pibe, udførte synkopierede bevægelser med både arme og ben, der med en venlig attitude godt kan betegnes som dans. Det fortælles endvidere, at en enkelt af de skæggede frembragte strubelyde næsten i takt med musikken, der kunne minde om nynnen. Alt i alt beskrives stemningen som hyggelig. Vi beklager.



Foto: Privat

far. Kollegerne var glade, da de nu ved at beredskabet fungerer og er testet til UG af en af deres egne folk. Michael møder på vagt igen i morgen, det glæder de andre samaritter sig til ;-)



Sov fra Medina



Foto: STL

Selv om Medina udløste en sand musikalsk tsunami over sandstranden nord for Ballen, var det ikke alle der kunne stå distancen. Disse 2 unge mennesker fandt trøst i sutten og bamsen, og lod far og mor om at synge med.

En ørn med falkeblik



Som vi skrev i gårsdagens avis, så er der også sørget for, at vore fjedrede venner har mulighed for at overvære festivalen fra første parket.

Men nogle af de fugle, der garanteret ikke slår sig ned, kan man til gengæld se på Falkecenter Samsø mellem Permelille og Pillemark.

Her huserer falkoner Flemming Salomonsen og hans kone Louise Vedel sammen med deres fantastiske fugle.

Her kan du bl.a. se 6-årige Pacho, en hvidhovedet havørn på 3½ kilo og med et vingefang på over to meter, Pippi en lille net sag af en rødhalet musvåge på 1655 gram, uflen Olivia og en Lannerfalk, der kan dykke med 433 km i timen - og flere andre rovfugle. Er du heldig, vil du også kunne se en af fuglene med et lille digitalt kamera på ryggen, der, når den dykker, filmer publikum, som så kan se billederne i formidlingscentret bagefter.

For et år siden slog ægteparret sig ned på

Samsø, og i oktober købte de gården, hvor der nu er voliere, opvisningsplads og ikke mindst et stort reproduktionscenter. Her avler parret rovfugle - især Lannerfalk, en truet fugleart, der kun findes 70 par af i verden, men som Flemming og Louise har hele tre par af. Som det eneste sted i Skandinavien kan du på Falkecenter Samsø få lov til at holde en rovfugl. Det koster 30 kr., og pengene går udelukkende til Lannerfalk-projektet, der går ud på med tiden at udsætte avlede Lannerfalke i Afrika.

For når man låner noget af naturen, så skal man også give tilbage, som ægteparret siger.

Falkecentret har opvisning hver dag kl. 11 og 12.30 og åbner en halv time før. Der er glimrende forhold for kørestolsbrugere og mulighed for at købe drikkevarer, souvenirs mm. Så tag dig tid til at se et fascinerende show, der byder på flot flyveopvisning og masser af information med plads til humor. Tlf.: 50 88 93 81. www.falkecenter.dk

Der er så meget Amalie ikke forstår...

"Ham der NikogJay - hvorfor hedder han det?"

Han er jo ikke neger?"



Nik, Jay, Burhan G og den gyldne DJ Morten Breum tog os med på en rejse fuld rytme og kærlighed. Budskabet var klart hos de klædeligt modnede unge herrer. Det handler om at gi' - Dreng, i blir' i hjerterne hos alle os der nød jer i sommernatten. Vi ses igen til næste år!

VIDSTE DU...

...at isbjørne er venstrehåandede? (Hvis de skifter hånd, vil de leve meget længere)

Kongerøgelse i Ballen



Money makes the world go around! Osse på Samsø

Samsø Festival har alt, inkl. en bank med åbningstider der passer til dit behov. I år kan du få kontanter fra den lille bank i campingvognen.

Åbent alle dage:

Kl. 13-15 + 17-19 + 21-23

Du finder den lillebitte bank lige for enden af bodgaderne, ved indgangen til festival-pladsen.

SPORTSSNYDT

Touren holdt hviledag onsdag, men torsdagen byder på 17 etape og Col du Tourmalet. Bjerget er brugt flittigt i Tour de France, men aldrig før har målstregen været placeret på toppen. Opstigningen begynder i 710 meters højde og slutter først i 2115 meter. Turen fra bund til top er 18,6 kilometer, og den stiger i gennemsnit med 7,5 procent. Det placerer bjerget udenfor kategori.

Andy Schleck og Alberto Contador er begge i topform, og det bliver formentlig et slag direkte mellem de to, der vil afgøre, hvem der vinder etappen. Contador kører i gult, Schleck ligger blot 8 sek. efter.

I Randers er festen ved at ebbe ud, og de ser frem til at besøge Odense på mandag. Brøndby skal til Ålborg på søndag, og FCK rejser en tur til Esbjerg for at se, om der stadig lugter af fisk og penge.

KONKURRENCER

Husk at melde jer til nøgenløb, I skal være over 18 år, og både mænd og kvinder kan deltage.

Endvidere kan I sparke til vaniljeis fredag og lørdag - samt bruge en skiftenøgle på tid i garagen.

For alle tre konkurrencer gælder det billetter til næste års festival.

Nettollene må desværre udgå i dag på grund af kiggekø. Til gengæld har vi så dagens strekcode:

TYK-TYK-TYND-TYK-TYND-TYND-TYND, afsluttende med FED.

Direkte oversat betyder det en færdigret bestående af laks med humus, garneret med Gori. Vi beklager.

Vejrhensigten

Vejrhensigten siger byger nogle steder, men også lidt eller nogen sol. Da det er Samsø er det naturligvis mest sol. Temperaturerne sniger sig op på mellem 20 og 25 grader. I aften og i nat tørt og til dels klart, men måske kommer der en byge. Vinden er i det rolige hjørne - og skifter retning konstant...

Thorshavn: Tørt vejr med en del sol.

Højeste dagtemperatur 10 grader. Laveste nattemperatur 8 grader. Og dertil en frisk vind med lugt af søpapegøje.

Og TV2 Vejr: En tsunami ramte i nat Samsø.

DAGENS ORD

Gå ikke over åen før bjørnen er skudt, det gør herre nas

LUMMER NYT

Redaktøren ville ha' et ekstranummer, og I får det lige her, uden filter og forbudt for børn!!

Frank, vores allesammens yndlingskrammedyr (mareridt medtaget) har lagt fortiden bag sig. Som alle store progressive personligheder har han en vild ungdom bag sig. Billedet viser de mørke sider af Frank, bemærk især de blodskudte dragende øjne, samt den let våde tunge. Vi vil ikke omtale den lettere svedige krummede højre hånd, det overlader vi til læserne...

Hvem det stakkels pigebarn er, melder historien ikke noget om.

Men herfra skal der lyde tilsagn om økonomisk bistand til både renseriregning samt evig psykologhjælp.

Til pigen altså.



Foto: Privat



Mini med maxieffekt

Den er sød, den lille rullende reklame for Danmarks Hyggeligste Festival. Mini Cooperen har i den forløbne måneds tid om ikke kørt landet tyndt, så i hvert fald Jylland og omegn. Det er firmaet Jan Nygaard A/S i Lyngby, der har stillet den til rådighed, og som lille, vaks og vågen har den sørget for (næsten) optimal reklame for Samsø Festival.

Dagens Stjernetegn

Af Stefanie Sterngücker



Dovendyret - kun for mænd
Du vil møde en mystisk fremmed, og romantikken vil blomstre. Du er ambitiøs og planlægger at rengøre store dele af din krop i håb om nærkontakt med det andet køn. Imidlertid møder du muren, og natten slutter alene. Vi beklager.

Dovendyret - kun for kvinder
Du vil møde en mystisk fremmed, og romantikken vil blomstre. Din veninde opfordrer til intriger, men vær standhaftig og lyt ikke til rygter om din kæreste. Og dog, han hedder jo Ib og har en dunkel fortid. Det ender i gråd, og Ib beklager.

Torsdags-musikken

SCENEN

13.00 Dicit & The Sugarbones
15.00 Shu-bi-dua
17.45 The Storm
20.20 Kashmir
23.00 Runrig

RULLEN

16.30 Mohamed Ali
19.10 Backseat
21.45 Mads Langer
00.30 De glade sømænd

GARAGEN

13.30 Stand Up: Torben Chris, Steen Molzen og Claus Reiss
20.00 Nalle & His Crazy Ivans
23.00 DJ

Samsø Festivalavis

Udgives af Samsø Festival



Foto: LLL

Redaktør (uansv.): Dorthe Liljensøe

Sætternisse: Finn Sandberg

Billedmanipulator/Teknikniss: Stig T. Larsen

Kanonfotografer:

Benny Rähr, Palle Smedegaard og Carsten Hoelstad

Tryk sponsoreret af Samsø Posten ApS.